



# 臺灣嘉義地方檢察署新聞稿

Taiwan Chiayi District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112年12月20日

連絡人：主任檢察官江金星

聯絡電話：(05) 2782601\*512

## 嘉義地區召開 112 年度檢警聯席會議

### 全力反賄查賄，維護治安及淨化選風

本署為凝聚嘉義地區各執法單位之執法共識及查緝能量，並因應第16任總統副總統暨第11屆立法委員選舉，於民國112年12月19日下午2時30分，在嘉義縣警察局大禮堂，召開「嘉義地區112年度檢警聯席會議」，邀請轄區警察、調查、廉政、憲兵、海巡、移民、林政、水利、消防、矯正、行政執行等機關及臺電公司與會，由本署陳松吉檢察長主持，臺灣高等檢察署臺南檢察分署檢察長朱家崎、臺灣嘉義地方法院庭長王慧娟均到場指導，嘉義縣政府秘書長羅木興、嘉義市政府副市長林瑞彥、廉政署南調組組長劉俊杰、嘉義縣警察局局長林宏儒、嘉義市政府警察局局長陳炯旭、嘉義縣調查站主任翟海平、嘉義市調查站副主任李家甯、嘉義執行分署分署長柯怡伶、嘉義監獄典獄長蘇慶榮、嘉義看守所所長曾至勳、第五河川分署分署長吳明華、嘉義縣消防局局長蔡建安、嘉義市消防局局長蘇耀星、臺電公司嘉義營業處處長許墩貴等機關代表均出席與會；本署主任檢察官、檢察官亦參加會議，共同展現維護嘉義地區治安之決心。

檢察長陳松吉致詞時表示，誠摯感謝朱檢察長、王庭長親臨指導及各機關代表參與會議，並表示本署今年案件的偵辦及各項業務的推動，都承蒙與會機關鼎力相助，使得選舉查察、肅貪、緝毒、打詐、掃黑、民生、婦幼、國土保育、司法保護等業務均能順利推動，也特別感謝嘉義地院長期以

來對本署及轄內所有執法機關的支持與指導。再者，統計本署 111 年及 112 年詐欺案件之收案量分別高達 5,076 件及 7,123 件，高居各類案件件數第 1 名，且呈現逐年增加趨勢；期許執法團隊從資訊流、金流等方面，澈底打擊犯罪，積極查扣犯罪所得，賠償被害人財產損害，讓嘉義鄉親安居樂業，提升人民對司法的信賴。最後，明年初的中央公職人員選舉將至，賄選是貪污的開始，為了政治清明，查察賄選是當前各機關首要任務，期勉各機關就境外勢力介選、選舉賭盤、假訊息等妨害選舉情事，持續關注蒐集情資，秉持「嚴查不法、肅本清源」的核心宗旨，維護乾淨的選舉環境；並請嘉義縣、市警察局妥適分配投開票日警力調度，防範有心人士滋生事端，影響投票的公平性。

朱家崎檢察長致詞時，特別提醒檢察官、司法警察，對於幫助詐欺案件，應詳查行為人主觀上有無幫助犯罪之間接故意，於交付電信門號、金融帳戶當下的主觀心態，是否預見自己申設的門號、帳戶，將可能落入詐騙集團，作為詐騙之用；詐欺案件造成民眾重大財產損失，係民怨所在，務必落實幫助詐欺案件之全國總歸戶制度，讓出借金融帳戶、電信門號等心存僥倖之徒，能夠繩之以法，使詐欺集團無法輕易取款，杜絕此類案件。嘉義地區今年度辦理查緝毒品、肅貪、反暴力等各項犯罪，偵辦績效亮眼，適逢中央公職選舉，希望大家保持行政中立，依據法務部所頒選舉查察工作綱領，妥適辦理反賄選宣導及選舉查察工作，維持良好的治安。

會中，由嘉義縣警察局刑事警察大隊陳培德大隊長、嘉義市政府警察局李奇勳大隊長及本署江金星主任檢察官提

出工作報告，說明本年度工作成果及未來偵辦案件之精進作為。此外，針對刑案偵辦之新聞發布處理流程、少年事件處理法修正因應作為、檢警筆錄及書類接軌之具體作法、犯罪被害人保護命令協力事項、開展打擊幫助詐欺犯罪之全國總歸戶計畫、犯罪預防宣導等節，經與會機關代表充份討論、凝聚共識，作為往後辦理案件之依據，將持續強化彼此橫向聯繫，讓嘉義縣、市犯罪率降低，共同創造嘉義地區成為幸福城市。



臺南高分檢朱檢察長致詞



本署陳檢察長致詞並提示工作重點



本署江金星主任檢察官進行工作報告



各機關代表及執法同仁